Иваник Л.Е. учитель математики МБОУ СОШ №18 

Красноармейского района Краснодарского края

Предмет: Алгебра      Класс:  7 класс.

Тема урока:  Итоговый  урок-повторение по теме Формулы сокращённого умножения

Оборудование: компьютер, мультимедийная установка, набор тестовых заданий.
Цели урока: 

Обучающая:  систематизация знаний , умений и навыков учащихся  по теме  Формулы сокращённого умножения

Воспитывающая:  воспитывать волю, настойчивость, уверенность в себе при выполнении заданий.

Ход урока

1. Орг. момент. Постановка цели урока.

Французский писатель 19 столетия Анатоль Франц однажды заметил «Учиться можно только весело…чтобы переваривать знания , надо поглощать их с аппетитом»». Так вот , давайте сегодня на уроке будем  следовать этому совету писателя, будем активны, внимательны, будем поглащать знания с большим желанием, ведь они пригодятся вам в вашей дальнейшей жизни. Тема нашего урока: Формулы сокращённого умножения. Перед вами стоит задача показать то, чему вы научиличь на предыдущих уроках.

2. Актуализация знаний учащихся -  устная работа. 

В это время 4 слабых ученика и 2 сильных ученика выполняют задания на карточках.

а) Карточки для устной работы №3 и №4. Для чего нужно знать и уметь применять формулы сокращенного умножения?

б) Прочитайте                (a+5)2
                                        (0,1x-4)2
                                        x2-2xy+y2;

                                  x2+2x+1;
                                  m2-n2;
                                  25m2-16n2
в) Выполните умножение          ( 2х + у )( 2х – 2у )

                                               ( у + 6х )( у – 6х )

                                               ( с2 + d2 )(  с2 -  d2)

                                              ( c + 3d )( c – 3d )

                                             ( 4m – 2n)( 4m +2n).

г) Разложите на множители   25 – х2
                                                  36 – с2

                                                  9х2 - 81

                                                 64а4 – 49х6
Как называется данная формула? Где применяется ?Привести примеры. 

Как называется данная формула? Где применяется ?Привести примеры.   

3. Работа по теме урока. 

Проследите соответствие  и поставьте стрелки

	А) (k-y)2
Б) (7y-1)2
В) (-c2+3x4)2
Г) (k2-5y)2
Д) (c-x)2
Е) (6c+7)2
Ж) (11y-4)(11y+4)
З) (5n-p)(5n+
	
	1) k4-10k2y+25y2
2)121y2-16
3) 49y2-14y+1
4) 25n2-p2
5) 9x8-6x4c+c4
6) c2-2cx+x2
7) 36c2+84c+49
8) k2-2ky+y2


Вычислить: 2012 - 1012 = ( 201 -101)( 201 +101) =100 ∙ 302 = 30 200

212   = ( 20 + 1 )2 =  400 + 40 + 1 = 441     

 392  = (40 – 1)2 = 1600 – 80 + 1 =1521.

822  = 

632

Смотри, не ошибись!!!

Вписать пропущенные числа и переменные

(m+….)2= …2+6m+9
(….- a)2=16 -….+a2 
(5x+….)2=….+….+9y2 

472 – 372 = ( 47 - …) ( … + 37)

х2 – 1 = ( 1 + …)( … - 1 )

(… - 3 )( … + 3 ) = а2 - …

(a - ….)2=a2 - 2ax+x2 
(….+3)2=x2+….+9
(4x+….)2=….+….+16y2
5. Контроль
Выявить уровень обученности. Дифференцированная самостоятельная работа.

Ученикам на выбор предлагается задания, которые оцениваются оценкой «3», «4», «5». Ученики сами выбирают себе нужный вариант и сами себя оценивают. Учитель контролирует ситуацию.

	1 уровень 


	2 уровень

	3 уровень 


	1) Продолжите разложение на множители, разности квадратов:

А) 16a2-36c2=(4a)2-(6c)2=
Б) 0,25b2-0,01a2=(0,5b)2-(0,1a)2=


	1) Выполните действие:

А) (0,5x+4)2
Б) (2b-3a)2
В) (a4+b3)2

	1) Разложите на множители:

А) a4-16
Б) -3x2+12x-12
В) 16m2-(m-n)2


	2) Разложите на множители:

А) 9a2-36b2 
Б) 16x2-1
В) 25-x2 


	2) Постройте график функции  у = x2

	2) Решите уравнение:

А) x3-x=0
Б) x2-24x+144=0
В) 25y2-49=0



	3) Представьте выражение в виде квадрата суммы или квадрата разности:

А) a2-2ab+b2
Б) m2+4m+4
В) a2-12a+36


	3) Найдите значение выражения:

А) 2572-1432
Б) 73,62-26,42
В) 1652-652

	3) Найдите значение выражения:

А) 2572-1432
Б) 73,62-26,42
В) 1652-652



Окончательная оценка за учителем 

В оставшееся время проверяем знание формул сокращённого умножения с помощью кубика экзаменатора.

6. Итоги урока. 
- Что сегодня повторили?
- Где будем применять знания?
- Что удалось на уроке и над чем необходимо поработать?
- Достиг ли урок цели? 

7. Домашнее задание.  Повторить п. 12-14   №№ 867, 877
.

